



洛阳中心城区科技产业提升项目一期中轴线工程基础施工完成近七成

中轴线整体形象初显

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 孙小蕊 通讯员 刘永喜)机器轰鸣,火花飞舞……昨日,位于西工区的洛阳中心城区科技产业提升项目一期中轴线工程基础施工现场一派繁忙景象。目前,基础施工已完成总工程量的近70%,中轴线整体形象初显。

“工程北侧室外运动空间主体结构已完工,施工工人正在进行内部砌墙、粉刷等二次结构施工。”项目建设单位洛阳国晟集团下属洛阳城投集团相关负责人介绍,该处运动空间共有3层,其中地上一层是供市民散步、慢跑的健康步道,地下一层是4座下沉式体育场,地下二层是停车场,规划建设约350个停车位。

通过无人机镜头俯瞰,4座下沉式体育场呈圆形,地面健康步道如飘带一般环绕其四周,整体造型灵动、自然,富有活力。

“未来,这里将布局足球、篮球、羽毛球等多个运动场地,为市民提供优质的锻炼场地。”该负责人介绍。

记者在现场还看到,连接北侧室外运动空间和南侧亲水平台的两座过街天桥正在加紧建设,预计4月可实现南北贯通。未来,市民、游客可通过天桥直达近2000平方米的亲水平台,以更宽广的视野一览洛河美景。

临近洛河,工人们正在加紧建设亲水平台,这也是

凝心聚力抓产业 项目建设加速跑

整个项目的建设重点之一,将为市民、游客提供一个亲近自然、休闲娱乐的优美空间。目前,亲水平台主体工程已完成近90%。在亲水平台一侧,工人们正在铺设地下管道,未来这里将建成宽敞的广场,供市民、游客休憩。

高品质规划建设洛阳中心城区科技产业提升项目,是市委、市政府打造城市地标、提升滨水景观、彰显城市品位的重大决策。该项目东至七一路,西至御博路,南至洛河北堤,北至九都中路,重点对西工体育场、电视塔及周边区域进行改造提升。

“目前项目一期中轴线工程基础施工已进入关键冲刺阶段。”洛阳城投集团相关负责人表示,当前近500名施工人员奋战一线,全力推进项目建设。下一步将紧盯工作任务,聚焦时间节点,全力以赴抓建设、保进度,推动项目建设“加速跑”。

本文配图由洛报融媒记者 赵晨焘 孙小蕊 摄



下沉式体育场二次结构施工



施工人员推动下沉式体育场看台



中轴线整体形象初显

十大战略进行时

在国家发展改革委主办的 促进民营经济发展壮大现场会上 “洛阳经验”获推介

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李鹏宇)记者从市发改委获悉,在近日国家发展改革委主办的促进民营经济发展壮大现场会上,我市宜阳县公共实训基地典型案例亮相,系全省唯一获推介的案例。

民营经济是高质量发展的重要基础。本次会议正式发布了“百万民营企业员工职业技能提升行动”“新时代民营经济人才培育赋能计划”“家政服务质量提升行动”三项专项行动,进一步促进民营经济发展壮大。

“作为此次会议的重要事项之一,全国典型案例展播宣传片《共享公共实训基地,激发民企人才活力》备受关注。”市发改委相关负责人介绍,我市宜阳县公共实训基地典型案例《共建共享公共实训基地的探索与实践》亮相会议宣传片。

在国家发展改革委的大力支持下,宜阳县公共实训基地2016年开工建设,2018年建成投用。近年来,该基地紧跟国家公共职业技能培训发展趋势,依托企业、立足河南、面向中部,以服务企业、服务就业、服务民生为宗旨,大力推进高技能人才培养和就业创业技能实训,已开展各类实训培训9934人次,职业技能等级认定3.3万人次、取证2.3万人,帮助企业降本增效。该基地积极打造实训特色品牌,针对女性就业困难群体,开展月嫂、家政服务等专业培训,通过规范化培训、规模化输出,推荐学员就业3000余人,成功打造“宜阳红”家政品牌。

加快培育发展新质生产力

我市新增3个 省级重点现代产业学院

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)日前,省教育厅确定全省35个学院为河南省本科高校第二批省级重点现代产业学院。其中,驻洛高校共有3个现代产业学院上榜,分别为河南科技大学集成电路现代产业学院、洛阳理工学院智能化绿色建材现代产业学院和洛阳师范学院绿色化工材料现代产业学院。

近年来,市委高度重视产业学院建设,明确提出要发挥特色学科优势,加快构建理科学院、产业学院、住宿学院协同育人体系,培养造就更多具有扎实理论素养的工程型人才。驻洛高校立足自身学科特色,以建设产业学院为抓手,主动与企业、院所合作,推动教育链与创新链、产业链深度耦合,取得显著成效。

河南科技大学集成电路现代产业学院以国家“芯片强国”战略为导向,聚焦集成电路设计和半导体制造等领域,围绕产业技术创新关键开展科技攻关、推动科研成果转化,培育“产、学、研、创、用”五位一体的高水平协同育人基地,助力我市打造国家集成电路与传统工业提质发展示范高地。

洛阳理工学院智能化绿色建材现代产业学院聚焦建筑材料行业“双碳”目标、智能建造等领域,针对建材行业高端化、绿色化、智能化发展需求,与国内建材行业龙头企业合作,打造多学科、多专业交叉的智能化绿色建材现代产业学院,培养更多具有较强学习能力、实践能力、创新能力的高素质应用型人才。

洛阳师范学院绿色化工材料现代产业学院聚焦全省产业转型升级需求,联合洛阳建龙微纳新材料股份有限公司等企业,加强教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,培养适应现代产业发展的高素质应用创新型创新人才。

我市2023年度“十大装备” 申报工作启动

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 邢维京 王国兴)近日,2023年度洛阳市装备制造业十大标志性高端装备申报工作启动。

该评选活动旨在通过引导企业研发一批技术领先、质量可靠、市场急需的高端装备,在全市进一步营造创新驱动发展的良好氛围,加速培育新质生产力。根据要求,申报单位须在洛阳市行政区域内依法设立、具有独立法人资格,并具备产品设计与关键部件制造、组装能力的研发、生产企事业单位。

另外,申报单位通过其主导的技术创新活动,应在国内外依法拥有自主知识产权,或者通过依法受让取得知识产权的使用权。申报产品须在2023年度首次交付使用,符合国家产业政策,属于农机装备、矿山装备、轴承等洛阳装备制造业优势细分行业或机器人、氢能及储能装备等未来重点发展领域,其技术须达到国内先进水平。

在收到申报材料后,我市各县区将组织初审,并在4月3日前将初审合格的产品,正式推荐至市制造强市建设领导小组办公室参与后续评选。



近日,在孟津区先进制造业开发区洛阳华冠齿轮有限公司,智能化生产线满负荷运转,工人正生产一批高精度汽车齿轮产品。

该企业将创新作为开拓市场、提升竞争力的“先手棋”,升级改造智能化生产线。今年以来,企业订单量呈持续增加趋势,取得良好经济效益。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 摄

下好创新“先手棋” 打造增长“新引擎”

洛宁获评“四好农村路”全国示范县

我市已初步形成路畅景美的“四好农村路”加速带

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 杨鹏)近日,交通运输部、农业农村部、国家邮政局发布第四批“四好农村路”全国示范县名单,我市洛宁县榜上有名,成为全市第4个获此殊荣的县区。

近年,我市“四好农村路”示范创建工作成绩突出,目前我市已获评全国首批“四好农村路”建设示范县,偃师、伊川、栾川、汝阳4个省级“四好农村路”示范县区。我市将持续将农村公路建设列为重点民生实事,6年

来累计完成新建改建农村公路4200余公里。同时,我市每年对农村公路和桥梁、隧道开展技术状况自动化检测工作,按照路况分类制订改建提升计划,全面提升农村交通基础设施建设水平。目前,全市已实现农村公路覆盖乡镇,连通全部省级产业集聚区、交通枢纽、高速公路出入口和4A级以上旅游景区的道路基础保障目标。

此外,我市先后建成旅游路、产业路等精品线路50余条,省级“文明示范路”800余公里,连通沿线30个民俗文化村、90个旅游景点、100条沟域经济带,初步形成了路畅景美的“四好农村路”加速带。

高新区税务局 优化举措“强服务” 架好税企“连心桥”



为全面了解涉税中介机构的办税缴费诉求,让个性化服务实现精准“滴灌”,洛阳高新区税务局日前邀请辖区内涉税中介机构,开展“讲政策、通流程、教操作、问需问计、畅通涉税

中介便捷服务”培训交流会,通过交流座谈,增联系、强服务。(如图)

一是带着“政策”培训。洛阳高新区税务局相关业务骨干就涉税中介机构3项重点工作作出了详细解释说明,向现场中介机构人员进行科普式宣传,增

进企业对相关涉税政策的了解。二是带着“措施”服务。创新性推出3项个性化服务措施:提供税企交流群内24小时在线客服服务;安排联络员专人专项提供“管家式”税费服务;

双向预约,由业务骨干进行上门辅导,真正实现“手把手”帮教帮会。三是带着“诚心”座谈。通过面对面、心贴心的交流,由点及面了解中介机构的情况,现场答疑解惑,解读政策,主动为中介机构梳理可适用的税费优惠政策,助推企业高质量发展。

与会中介机构为税务部门个性化服务措施点赞,表示办税缴费方便多了。下一步,洛阳高新区税务局将进一步规范对涉税中介机构监管,引导涉税中介机构提高专业水平,不断优化举措“强服务”,架好税企“连心桥”。 滕晓丹 张志欣 文/图